
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 455
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 12 februari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Sportinfrastructuurdatabank  -  Toegankelijkheid voor personen met een beperking

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 319 van 30 januari 2020 van collega Muyters 
naar de toegankelijkheid van sportinfrastructuur wijst de minister erop dat Sport 
Vlaanderen toen alvast niet beschikte over informatie over de toegankelijkheid van 
sporthallen en zwembaden. Maar de minister kondigde eveneens een nieuwe 
sportinfrastructuurdatabank aan waarin onder andere informatie over de toegankelijkheid 
van sportinfrastructuur voor personen met een beperking zou worden opgenomen.

1. Hoe staat het met die nieuwe sportinfrastructuurdatabank?

2. En meer concreet, hoe staat het met het luik daarin dat betrekking heeft op de 
toegankelijkheid voor personen met een beperking?

3. Wat is de timing?

4. Welke informatie zal beschikbaar zijn?

5. Op welke manier zal de databank toegankelijk en bruikbaar zijn en voor wie?
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 455 van 12 februari 2021
van ELISABETH MEULEMAN

1. Sport Vlaanderen is gestart met de eerste stappen in de ontwikkeling van de vernieuwde 
sportinfrastuctuur databank. Er is overleg met verschillende stakeholders uit de sector 
om duidelijk in kaart te brengen wat de concrete noden voor de 
sportinfrastructuurdatabank zijn. Uiteraard blijft de huidige databank ter beschikking 
van het grote publiek zolang de nieuwe niet operationeel is.

2. Ook de inventarisatie van informatie die betrekking heeft op de toegankelijkheid voor 
personen met een beperking is opgestart, om dan te bekijken welke informatie het best 
wordt toegevoegd. Er wordt gekeken naar info over de verschillende 
‘deelinfrastructuren’ (parking, toegang, onthaal, wc’s, kleedkamers, cafetaria, 
vergaderlokalen, …), maar ook naar de mogelijkheid om informatie specifiek voor o.a. 
personen met ademhalingsproblemen en allergie, voor personen met een auditieve 
beperking, voor personen met een visuele beperking, enzovoort op te nemen. Sport 
Vlaanderen werkt hiervoor samen met Inter, het expertisecentrum toegankelijkheid. 
Daarnaast werkt Intern, in opdracht van Sport Vlaanderen, een toegankelijkheidslabel 
uit op maat van sportinfrastructuur. Eigenaars en/of exploitanten van 
sportinfrastructuur kunnen hun gebouw laten screenen door Inter en op basis daarvan 
een toegankelijkheidslabel toegewezen krijgen. Voor nieuwbouwinfrastructuren zal een 
leidraad uitgewerkt worden, die aangeeft hoe je het label kan behalen.  
In een volgende fase kan verwijzing naar het label en de resultaten van de screening 
opgenomen worden in de nieuwe databank.  We voorzien het label tegen het einde van 
dit jaar in gebruik te kunnen nemen.  
 

3. Zie vraag 1.

4. De algemene doelstelling is om de bestaande databank een upgrade te geven: ze wordt 
in een nieuw kleedje gestoken, in een stabiele omgeving met koppelingen naar andere 
databanken en toepassingen. Behalve de basisinformatie (zoals de afmetingen van de 
velden) is wordt bekeken of ook meer technische informatie kan toegevoegd worden 
(gebruikte materialen, energieverbruik, …). In de huidige fase van de ontwikkeling 
wordt bekeken welke concrete informatie het meest bruikbaar en nuttig is om toe te 
voegen. 

5. De data zullen beschikbaar zijn voor verschillende doelgroepen: burgers, beheerders en 
eigenaars van infrastructuren, gemeenten en steden, provincies, sportclubs, 
studiebureaus, enzovoort. Uiteraard zal de informatie maximaal online beschikbaar zijn. 

Er zal ook een aanbod zijn specifiek voor de verschillende doelgroepen. Zo zullen 
burgers opzoekingen kunnen doen en basisanalyses raadplegen, te vergelijken met de 
huidige toepassingen op de website van Sport Vlaanderen: “vind je sportplaats” en 
“kennisplatform sportinfrastructuur”. Een deel van de informatie zal ook versleuteld 
worden en bv alleen beschikbaar zijn voor eigenaars, beheerders, steden of gemeenten. 
Zij zullen meer mogelijkheden hebben tot het raadplegen van gegevens en het uitvoeren 
van analyses.


